Химия 7а,7б 26.01.2021 г. 

      Тема: Расчеты по химическим уравнениям
      План урока

1. Алгоритм решения расчетных задач с использованием уравнений химических реакций
1. Составить уравнение химической реакции;

2. Перевести данные задачи (массу или объем) в количество вещества (моль)

3. Над химической формулой в уравнении записать найденное количество вещества, а количество над формулами искомых веществ обозначить через х или у

4. Найти количество вещества искомых веществ, зная, что количественные отношения между веществами соответствуют коэффициентам перед их формулами в уравнении реакции

5. Перевести найденные количество веществ в массу или объем

6. Оформить ответ.

2. https://www.youtube.com/watch?v=TKS6Ocj3ujY     перейти по ссылке по школьной программе, посмотреть видеоурок «Химические уравнения»
3. Примеры решения задач: 
3.1. Рассчитайте количество вещества алюминия, который потребуется для получения 1,5 моль водорода при реакции с соляной кислотой.
Дано:                             

n(H2) = 1,5 моль
n(Al) – ?

Решение:

x моль                       1,5 моль

2Al + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2↑

2 моль                       3 моль

Составляем пропорцию:

          x моль          1,5 моль

               ─         =
─
          2 моль            3 моль

                  2 ·1,5  

           x =     ─       

                     3

           x = 1 (моль)

Ответ: n(Al) = 1 моль

3.2. Рассчитайте массу соли, которая образуется при взаимодействии 13 г цинка с соляной кислотой.
Дано:

m(Zn)=13 г

m(ZnCl2) – ?

M(Zn) = 65 г/моль

M(ZnCl2) =65 +35,5·2 = 136 г/моль

Решение:

  0,2 моль         x моль

    Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2↑

   1 моль              1 моль
                        m(Zn)

     n(Zn) =          ─
                        M(Zn)

                         13 г

     n(Zn)=          −            = 0,2 моль

                     65 г/моль
      x = n(ZnCl2) = n(Zn) = 0,2 моль
     m(ZnCl2) = n(ZnCl2)·M(ZnCl2) = 0,2 моль·136 г/моль = 27,2 г

        Ответ: m(ZnCl2)  = 27,2 г

4. Записать алгоритм решения задач с использованием уравнений химических реакций в тетрадь. 

Решите в тетради задачи: 

1. Определите количество вещества серы, необходимое для получения 2,5 моль сульфида алюминия Al2S3
2. Рассчитайте массу серной кислоты H2SO4, которая взаимодействует с 5,6 г гидроксида калия KOH. В результате реакции образуется сульфат калия K2SO4 и вода.

5. Прислать скан выполненных работ на оценку сообщением в ВК на мою страницу (https://vk.com/id7962806) или по электронной почте petr1483@mail.ru до 1.02.2021 г.
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